

编辑 董家声 美编 郁美静 责校 林海英 电话:84285566-3293 newhouse@sohu.net

· 楼市动态 ·

住建部已在研究住房保障银行

日前,有媒体报道称,住房和城乡建设部及有关专家曾在十八届三中全会期间提出成立独立的“住房保障银行”,作为支持保障房建设的主力。据悉,住建部已在积极研究成立住房保障银行这一政策性金融机构。

据知情人士透露,在制度缺失、回归政策性金融前景不明确的现实中,国开行希望通过“住房保障银行”曲线回归政策性金融。

重庆公积金购房首付起点降至两成

2月11日,重庆住房公积金管理中心公布了关于实行住房公积金个人住房贷款差别化管理有关事宜的通知。

其中,实行贷款首付比例差别化管理引起各界关注。通知规定,根据购房面积大小,分三梯次确定贷款首付比例;建筑面积在90平方米(含)以下的,贷款首付比例不低于20%;建筑面积在90—144平方米(含)的,贷款首付比例不低于30%;而建筑面积超过144平方米的,贷款首付比例则不可低于40%。

广州:供地超预期

广州市国土房管局日前公布了2014年土地供应计划:全年供地达到297宗、2145万平方米,其中商品住宅供地526万平方米,保障性住房供地139万平方米。

今年广州土地供应的总宗数和总面积均创出三年来新高,远远超出市场预期。业内分析今年广州经营性土地供应充足,总计划出让经营性土地面积将达1035万平方米,其中商品住宅达到526万平方米,比2013年的450万平方米有显著提高。这体现了政府力图通过扩大土地供应来平抑房价的决心。

上海房屋租赁市场量价齐升

数据显示,过去的1月,上海房屋租赁指数为1500点,比2013年12月上升20点,环比上涨1.4%,涨幅相比上月扩大0.75个百分点。租赁市场走势强劲。

上海房屋租赁指数办公室认为,2014年1月,上海房屋租赁市场延续去年强劲上涨势头,各档市场涨幅环比扩大一倍上下。往年常见的年后租赁高峰正逐渐转向春节前,房东则提前涨租。一些有经验的置换客在节前已租好,错开节后租赁高峰。根据抽样调查,部分板块带看量及成交量上升约40%。而在买卖市场较为冷清的情况下,一些业主“转售为租”当房东,增加了供应量。另外,购房客搁浅计划转入租赁市场的也不在少数。

富力19街持续热销单价涨至11万元



今年1月北京商铺市场迎来了整体上涨,现房商铺成交量114套,环比上涨23.91%;成交面积13574.77平方米,环比下降11.32%;成交均价为38572元/平方米,环比上涨17.18%。而位于广渠门内的富力19街凭借着优越的地理位置成为了1月销售最贵的商铺,单价涨至11万元。

富力城19街总建筑面积约1.3万平方米,100—200平方米不等的独立商铺可自由分割,灵活性强。商铺与商铺之间亦可连通,选择范围更为灵活。项目采用地铁双入口设计,商铺与地铁连通,出站可直达,地下商铺更能吸引庞大的地铁客流。

1月销售额高涨房企信心爆棚 千亿级房企有望继续扩容

伴随着1月业绩的高涨,对于房企而言今年又将是快速发展的一年,而千亿级房企有望进一步扩容,华润置地、世茂今明两年都有望加入千亿俱乐部,绿城、融创、龙湖、招商也在加快向千亿冲刺。

尽管受到元旦和春节的影响,但是房企业绩依然延续了去年的上升势头。2月11日,中海公布2014年首月销售数据显示,中海地产连同其附属公司、共同控制实体及联营公司等中海系公司共录得合约物业销售金额约152.4亿港元,而相应的楼面面积约为79.4万平方米。

同日,中国奥园地产集团股份有限公司也宣布于2014年1月录得合同销售金额约9.77亿元,合同销售面积约7.28万平方米,分别较去年同期增长约325%及111%;平均售价13432元/平方米,同比上升101%。其中,商业物业销售占总销售金额的约80%。

而较早之前,龙头万科也发布了今年1月销售数据。今年首月,万科实现销售面积194.6万平方米,销售金额276.5亿元,同比分别增长20.79%和45%。申银万国此前发布的研报预测,由于春节因素,万科1月的推盘量并不高,但之前积累了350亿元左右的认购待签约资源,将陆续在今年一季度的销售中得到体现。该预测与万科1月良好的销售数据正好吻合。

1月大部分房企呈现出继续上涨的势头,这不仅让房企拿地积极



性高涨,同时也纷纷调高了销售目标。

首创置业今年整体可售货源预计将超过400万平方米,力争全年实现签约销售金额280亿元以上,较去年提高80亿元;恒基地产称公司2014年香港的住宅物业销售目标为160亿港元;禹洲地产股份有限公司2月9日发布公告称,该公司及其附属公司及联属今年全年的合约销售目标将为132亿元,相比去年同期的80亿元合约销售目标增长65%;2014年海亮地产计划实现销售目标250亿元,拿地150亿—200亿元;旭辉地产也表示2014年全年已设定初步合同销售目标为220亿元(包括合营项目销售),较2013年的合同销售金额153亿元增加约43.8%。

“去年华润地产的销售额为681亿元,而世茂房地产的销售额为670.1亿元,如果今年市场不出现较大波动,两家企业均有冲击千亿的

实力。”一位开发商向记者表示。

从各地依然在2014年1月出现地王看,房企对房价的预期爆棚,按照部分地王的价格,2014年房价需要上涨50%以上。

但从目前市场走势看,大部分企业对价格利润上涨已经形成共识,在这种情况下,特别是部分一二线城市的购房者已陷入恐慌,各地日光盘迭出,而且因为房企都处于惜售状态,楼市2014年依然上涨的趋势很难改变。

伴随着绝大多数一线房企都采取高周转模式,策略是推行产品标准化和管理标准化。在未来几年内,行业平均利润率每年将降低1—2个百分点。

楼市将很快复制过去几年的爆发式上涨,平均利润的降低对房企的专业化要求更高,房企之间的竞争也可能越来越激烈。

北京商报记者 赖大臣/文 张笑嫣/摄

北京楼市开年成交创最差开局

与土地市场的火爆相比,北京新房成交陷入冰点。

据相关机构统计显示,北京房地产市场在2014年春节后5天合计住宅签约总量仅1553套,相比2013年春节后开局3379套下调了54%。

北京中原地产首席分析师张大伟分析认为,春节期间因素导致1月最后几天基本已经休假,影响了签约量,这一因素将在2月表现更明显。除春节假期影响外,市场在上涨一年多之后价格持续大涨,购买力新增乏力。

此外,成交量下滑与市场供应直接相关。相关机构表示,截至目前,2月北京仅有6个项目有开盘计划,其中包括首开万科·公园里、熙悦春天两个纯新盘项目以及首开熙悦睿府·书香、鸿坤·林语墅、众美城、润西山·B组团四个老项目后期。今年以来,市住建委共发放了15张预售许可证,其中还有近一半商业项目或者商住两用。而这些拿到了预售许可证的楼盘也不急着开盘。

业内预计,受春节假期的影响,2月楼市成交也不会太乐观。



北京中原地产研究中心监测的54个城市上周新建住宅成交量环比下降约九成,各线城市全线下滑。从1月数据来看,上述城市合计成交面积为2061万平方米,环比下降16.7%,其中一二线下滑幅度超过30%。北京中原地产研究中心表示,1月各城市成交下滑主要是由于1月最后一周受春节假期影响,成交量

显走弱。

据历史经验判断,一般春节期间对市场的影响将达三周左右,预计2月成交水平将进一步下滑。

业内预测,北京楼市2014年可能会受到两大因素影响,一是自住房供应大涨的预期,二是信贷整体收紧。

北京商报记者 董家声/文
张笑嫣/摄